



# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 771

MARȚI, 5 MAI 1987

4 PAGINI — 50 BANI

## CĂRBUNE

**mai mult  
mai bun  
mai ieftin!**

### Comandamentele lunii mai

pentru îndeplinirea sarcinilor de plan

## MOBILIZARE ■ ORDINE ■ DISCIPLINĂ

• **INTREPRINDERILE MINIERE LONEA ȘI VALEA DE BRAZI AU EXCEPUT SUPLEMENTAR IMPREUNA, DE LA INCEPUTUL LUNII MAI, 600 TONE DE CARBUNE. Cel mai mare plus, 400 tone, l-au realizat minerii de la Valea de Brazi.**

• **In ziua de 3 mai au mai extras peste sarcinile de plan, și MINERII DE LA LUPENI.**

Ne aflăm la începutul celei de-a doua luni a trimestrului II și realizările primelor zile arată că trebuie să determinăm acțiuni mai hotărâte, măsuri ferme și eficiente pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, mai ales în condițiile când nici rezultatele lunii aprilie nu s-au ridicat la un nivel corespunzător. Este adevărat că întreprinderile miniere Lonea, Livezeni, Paroșeni, Uricani și Valea de Brazi și-au realizat și depășit prevederile de plan pe luna aprilie, totalizând un plus de peste 2700 tone de cărbune. Dar aceasta a fost insuficient pen-

tru a acoperi minusul celorlalte unități miniere.

Intr-o astfel de situație este absolut necesară o analiză profundă, la fiecare întreprindere minieră, pentru a găsi cele mai eficiente mijloace și metode de valorificare la un nivel superior a tuturor rezervelor interne de care dispune mina respectivă. Acum, mai mult ca oricând, organele și organizațiile de partid, sindicat și U.T.C., conducerile colective ale întreprinderilor miniere trebuie să ducă o intensă muncă de mobilizare pentru creșterea producției de cărbune extras, pentru a transpune în viața Hotă-

ria- Apel a Marii Adunări Naționale privind realizarea Planului de dezvoltare economico-socială pe trimestrul II și pe întregul an 1987. Vor trebui amplificate acțiunile de întărire a ordinii și disciplinei, a disciplinei la locul de muncă și a disciplinei tehnologice, pentru mai buna folosire a fondului de timp și a timpului la fronturile de lucru. Dotarea tehnică de care dispun unitățile miniere ale Văii Jiului, înalta calificare a personalului care le exploatează, experiența celor care asigură asistența tehnică va trebui să conducă, în cel mai scurt timp, la creșterea productivității muncii și pe această cale la sporirea producției de cărbune extras, la îndeplinirea integrală și ritmică

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Prin aplicarea consecventă a noului mecanism economico-financiar

### Producții sporite în condiții de eficiență economică ridicată

Hotărârea- Apela Marii Adunări Naționale privind realizarea Planului de dezvoltare economico-socială pe trimestrul II și pe întregul an 1987 dă un puternic impuls întregului nostru colectiv în activitatea pe care o desfășoară pentru a da țării cărbune mai mult și mai bun, în condiții de eficiență economică ridicată. Rezultatele înregistrate de minerii Paroșeniului de la începutul anului constituie o temelie trănăie pentru succesele viitoare, mai ales că s-au obținut realizări meritorii nu numai la producția fizică extrasă, ci și la ceilalți indicatori economico-financiar. Adevărul este că s-a muncit și se muncește cu responsabilitate, cu eficiență la toate nivelele, în toate compartimentele.

Făcând referință la realizarea indicatorilor economico-financiar din trimestrul I, pentru că pe luna aprilie încă nu s-a încheiat bilanțul, vreau să precizez că tendințele generale, pe linia eficienței, ale rezultatelor obținute se

menține și pentru trimestrul II. Îndeplinirea sarcinilor planificate în proporție de 102,1 la sută la producția fizică de cărbune extras, depășirea productivității muncii cu 2347 kg pe post în abataje și cu 806 kg pe post în cărbune și încadrarea în indicatorii de calitate stabiliți au determinat și îndeplinirea prevederilor la ceilalți indicatori economico-financiar. Producția netă valorică a fost depășită cu 8 180 000 lei; costurile de producție pe total cheltuieli la 1000 de lei producție marfă au fost reduse cu 10 lei, iar la cheltuielile materiale la 1000 lei producție marfă, cu 58,7 lei. Sint firești aceste rezultate pentru că în cadrul noului mecanism economico-financiar producția netă valorică este în raport invers proporțional cu cheltuielile materiale.

Realizările prezentate demonstrează că am aplicat

Ec. Mihail STANCU,  
Contabil șef al I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

### La I.U.M. Petroșani

#### Utilaje miniere pentru export

O activitate susținută se desfășoară în atelierele și secțiile de producție ale întreprinderii de utilaj minier din Petroșani pentru realizarea la timp și în condiții de calitate superioară a sarcinilor de plan pentru export. De la inginerul șef al uzinei, Ni- cușor Vulpe aflăm că în perioada premergătoare marelui sărbătorii a muncii, pe lângă utilajele miniere clasice — combine de abataj, foreze, sustineri hidraulice, contractate cu parteneri externi — au fost

pregătite pentru export o seamă de echipamente electrice de automatizare cum sînt blocuri de comandă pentru combine și transportoare, instalație de semnalizare și convorbire, amplificatoare pentru relee cu traductoare de viteză, relee de timp, dispozitive de oprire automată a transportoarelor și altele.

Realizarea acestor elemente de automatizare și includerea lor în relațiile de export ale uzinei, denotă gradul înalt de profesionalitate ce caracterizează

activitatea colectivelor angrenate în producerea lor. Este vorba despre secțiile cu profil de mecanică ale uzinei, precum și de secția de hidraulică minieră și automatizări în care se acționează cu înaltă răspundere muncitorească pentru realizarea unor produse de calitate superioară și, pe această cale, pentru afirmarea prestigiului uzinei în relațiile cu beneficiarii de peste hotare.

Ioan BALOI,  
IUM Petroșani

Realizând constant indicatori de productivitate superiori celor planificați, brigada condusă de Anton Florea, din sectorul IV al I.M. Lonea, a acumulat, de la începutul acestui an, un spor de peste 7000 tone de cărbune la producția fizică.

Foto : O. GEORGESCU



Secvență din Petroșaniul întinerit.

Foto : Gh. OLTEANU

### COMUNISTUL vocația de a fi mereu în frunte

#### Performanțele se nasc din conștiința datoriei

Ziua muncii a fost celebrată de minerii sectorului XI investiții al I.M. Petrila în nota tradițională, adică prin rezultate de valoare în îndeplinirea programului de deschideri a noilor capacități de producție. Dintre brigăzile specializate ale sectorului, s-a detașat însă prin substanța unei realizări de excepție, o brigadă mai tină, cea condusă de Emeric Szabo. Minerii brigăzii au realizat în luna aprilie o viteză de vîrf la adîncirea puțului 3 Est — 41 ml de săpare și betonare. O reușită de prestigiu, o cotă ce depășește realizările din ultimul timp la acest

să, cu cît a fost obținută la o lucrare minieră de mare amploare — de peste o jumătate de kilometru — și tot pe atît de imperioasă. Puțul 3 Est urmează să devină coloana vertebrală a complexului de lucrări miniere prin care se vor pune în valoare rezervele de cărbune din zona estică a minei. Aici se vor deschide abatajele din blocul zero — fronturile prevăzute, în următorii ani, cu o pondere însemnată în producția minei.

Aceasta e lucrarea, aceasta e importanța ei. Cu cît va ajunge puțul mai devreme la cota finală, cu atît se vor rezolva mai devreme pro-

Ioan DUBEK

Performanța brigăzii este cu atît mai valoroa-

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Virtuțile consensului

Șă vorbești de fiulul cărbunelui, te-ar ride minerii. Și totuși, acest ființă ! Maistrul principal specialist Tivadar Dolha îl ilustrează, prin biografia sa, prin viața sectorului III al minei Lonea, pe care îl conduce din 1984, adică exact de cînd îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă nu mai constituie o problemă deosebită.

— Bunicul meu a plecat din Batin, de lângă Dej, pe la începutul acestui secol și a minerit la Lupeni. Această meserie grea, dar plină de satisfacții, e îmbrățișată, astăzi, de mulți dintre consătenii mei.

...Au trecut 26 de ani de cînd Tivadar Dolha a fost încadrat vagonetar la sectorul III. Adică la sectorul pe care-l conduce astăzi. S-au schimbat multe de atunci. Din 1970 este maistrul, a continuat să urce treptele ierarhiei minierești. De fapt mineritul constituie „orizontul lui de bază”. La șut, acasă. Soția lui e sora celor trei frați miniere Vasile, Grigore și Ioan Fatol. Unul dintre fiii săi este electrician la sectorul VIII și nutrește ambiția de a deveni student la I.M.P.

— Nimeni nu spune că e ușor în subteran. Dar cînd ai ambiție, cînd simți alături ortacul cu care spargi piatra, cînd înveți cît de prețios e cărbunele umezit de transpirația ta, și se înzeces forțele.

O tectonică pronunțată, o soluție tehnologică neadecvată au făcut ca, mulți ani în șir, sectorul să nu-și îndeplinească planul. Din 1985 a început

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

SPORT • SPORT



## Ecoul războiului pentru independență (1877-1878) în Transilvania (I)

Proclamarea independenței de stat a României la data de 9 Mai 1877 a înregistrat o entuziastă primire la românii transilvăneni. Au fost amplu comentate dezbaterile din parlamentul țării și, deopotrivă, aprobarea de care s-a bucurat acest act istoric în rândul populației bucureștene.

„Noutatea cea mai mare pentru noi — consemna revista „Familia” (nr. 19 din 1877) — se rezumă la cuvintele: „România s-a proclamat independentă și totodată a declarat război Turciei”. Angajarea trupelor române în luptele din sudul Dunării a făcut să sporească entuziasmul românilor ardeleni. Ziarele românești din Transilvania au acordat mult spațiu operațiunilor militare publicând corespondențe speciale primite din Bulgaria, iar tipografia sibiană a pus în vânzare hărți pe care se putea urmări desfășurarea operațiunilor militare. Luptele din jurul Plevnei, au fost urmărite cu o deosebită atenție în Transilvania. La Brașov, victoria de la Plevna a fost sărbătorită cu un rar înfilit entuziasm. Dealurile din împrejurimile orașului au fost feeric luminate. Semnalele luminoase lansate de pe Tîmpa și în Prund au vestit victoria strălucită a trupelor româno-ruse. Manifestări asemănătoare au avut loc la Blaj, Cîmpeni, Gherla, Năsăud etc.

Majoritatea publicațiilor periodice, de cultură sau politice transilvănene au inserat în paginile lor versurile „bardului de la Mircești (V. Alecsandri) și alte poezii patriotice semnate de G. Sion, N.T. Orășanu,

Gr. Bengescu etc. Acestor poezii li s-a adăugat creația originală din Transilvania, reprezentată prin Iosif Vulcan, P. Dulfu, Aron Densușianu, B.M. Lazăr etc.

Angajarea militară a țării noastre, în a doua jumătate a lunii aprilie a anului 1877, la operațiunile militare din sudul Dunării

### 110 ani de la proclamarea Independenței de stat a României

a trezit în Transilvania, pe lângă simțăminte frățești de afecțivă solidaritate, și dorința tinerilor

români de aici de a participa direct, cu arma în mână, la război, în vederea obținerii victoriei armatelor române. Izvoarele de atunci consemnează o serie de transilvăneni în armata română: Constantin Șaguna, Manole Burbea, Ioan Niculescu (din Munții Apuseni), Augustin Paul (din Remetea), Nic. Tiței (din Sebeș), Nic. R. Danielescu (din Hațeg), Adam Hențiu-Hențiescu (din Rișca hunedoreană), Em. Ciuceanu (din Orăștie), Nic. Comșa-Sorescu (din Mărginimea Sibiului), Ieronim Ghăja (din Zărnești), Nic. Grancea (din Făgăraș), Gh. Diamandi (din Brașov), Filip Mihalca (din Vișeu de Sus) etc. mulți dintre ei decorați cu „Virtutea Militară” și „Steaua României” pentru actele de eroism în luptele purtate pentru neamul românesc. Invingînd opreliștile puse de autoritățile austro-ungare, expunîndu-și familiile și riscîndu-și propria viață, voluntarii transilvăneni au lăsat pentru posteritate un elocvent exemplu de patriotism avînd drept sorginte legitimă dorința de a vedea apropiată ziua Unirii celei mari.

(Va urma)  
Prof. D. PELIGRAD

## Performanțele se nasc din conștiința datoriei

(Urmare din pag. D)

blemele exploatarea rezervelor, a transportului productiei, a aerajului în acest nou cîmp minier. Or, ce înseamnă noile capacități în eforturile de redresare a minei Petrila este un lucru binecunoscut de toți minerii sectorului de investiții, inclusiv de cei ai brigăzii lui Emeric Szabo. Cerîndu-i amănunte despre mobilurile performanței, brigadierul ne spunea simplu:

— Cunoscînd importanța lucrării nu îți rămîne decît să-ți potrivești ritmurile, eforturile pe măsură... Pentru că performanțele se nasc din conștiința datoriei...

Pentru brigada care sapă puțul 3 Est conștiința datoriei se suprapune cu in-

săși existență, cu destinul brigăzii. Brigada s-a născut în octombrie, cu un scop anume: execuția puțului 3 Est. Din prima lună, brigada formată din veteranul cu părul ca neaua, care este însuși brigadierul, din cîțiva ortaci ca Gheorghe Grigore, Mihai Gheorghiuță, Radu Cojocaru, Vasile Chetroiu, cu experiența mai multă sau mai puțină în minieră și mai ales în săparea de puțuri, din cîțiva tineri mineri, tot fără... state de serviciu îndelungate, însă cu o înaltă conștiință profesională, cu ambiții de a-și face exemplar datoria, și-a afirmat potențele: viteza de adîncire 34 ml.

Un reprezentant autentic al noii generații de mineri ne-a fost interlocutor.

În contrast total cu veteranul molcom, brigadierul cu părul alb — un tinerel brunet, cîrlionțat și un temperament vioi, specific vîrstei... de 25 de ani și vechimii de 5 ani în minieră — Georget Porfire, unul din șefii de schimb cei mai inimoși ai brigăzii. Din toamnă, de cînd au încropit cu brigadierul actuala formație, avînd doar ei doi școala săpării de puțuri, inclusiv a lucrărilor miniere de la Valea de Brazi, tînărul vilcean și-a însușit de la comunistul Emeric Szabo un principiu de conduită pe care îl socotește hotărîtor în munca întregii brigăzi: „În brigada noastră nu există „nu se poate”. Adică nu se conține, nu conține brigadierul, să nu evacuezi după pușcătură frontul și să te

plîngi că... n-a funcționat graiferul. Sau că a stagnat schimbul din cauza defecțiunii cofragului mobil. Ești policalificat, deci, intervin, fă-ți datoria!”.

În acest spirit și-a format brigadierul oamenii, pe tinerii Ștefan Spafiu, Ion Ciovică, Mihai Porfire, pe toți componenții brigăzii — în spiritul ordinii și disciplinei —

brigada de la constituire n-a înregistrat nici o nemotivată — al dorinței de continuă perfecționare, al conștiinței datoriei față de misiunea ce li s-a încredințat și care se materializează zilnic în actele de dăruire și competență minerească în confruntarea cu timpul și cu roca dură din puț.

Așa se nasc performanțele minerești...

## Mobilizare, disciplină

(Urmare din pag. I)

a prevederilor de plan. Deși minusurile acumulate în acest început de lună de unele întreprinderi miniere, cum sînt Aninoasa, Vulcan, Bărbăteni, Petrila, Dilja devin deja îngrijorătoare, ele fiind cuprinse între 1000 și 1924 de tone, sînt totuși condiții pentru recuperarea acestora. Este necesară însă o mobilizare de excepție, ordine și disciplină, celelalte condiții de dotare, linie de front și forță de muncă fiind asigurate aproape la fiecare întreprindere minieră.

Acum, rolul organelor și organizațiilor de partid, al conducerilor colective din unitățile miniere în coordonarea procesului de producție și mobilizarea oamenilor muncii la o activitate mai susținută pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și recuperarea restanțelor este determinant, este hotărîtor.

## LA PETROȘANI S-A REDESCHIS Magazinul „LUCORIS“

După o perioadă, timp în care a fost supus unor ample lucrări de renovare, la Petroșani s-a re-deschis în aceste zile unitatea nr. 131 „Lucoris” a ICSMI. Disponînd de trei raioane de servire — pentru produse din inox,

cristal și porțelan — plus o expoziție amenajată chiar la intrarea în magazin, unitatea „Lucoris” se înscrie, astfel, pe coordonatele unui comerț modern, civilizată. Mai amintim faptul că, în doar trei zile, persona-

lul acestei unități (Victoria Huszar, responsabil, Camelia Ignat, Edith Madoș, Manuela Fodor și Florica Cătă, vânzătoare) a realizat vânzări în valoare de peste 171 000 lei. (Gh. OLTEANU)



(Urmare din pag. D)

## Producții sporite

cu consecvență și eficient prevederile noului mecanism economico-financiar. De fapt, ca să revenim la rezultatele economico-financiare înregistrate, la producția de bază am obținut economii de 17 lei pe tonă de cărbune extras. Mai mult, cu toate că sîntem una dintre cele mai mecanizate unități miniere din Valea Jiului am obținut economii și la consumul de energie electrică și la apă tehnologică. Chiar și în condițiile depășirii sarcinilor de plan. Aceste economii sînt de 16,4 lei pe tonă. Folosirea eficientă a utilajelor din dotare, obținerea unor producții superioare sarcinilor planificate, întreținerea corespunzătoare a complexelor mecanizate, revizuirea lor

la termenul planificate și buna calitate a lucrărilor de reparații au condus la obținerea unor economii la amortismente de 4,53 lei pe tonă, pentru că am putut recicla combine și complexe mecanizate.

Ca urmare, toate aceste rezultate — la care ar mai trebui să adăugăm economiile de 34 mc la lemn de mină și cherestea și 123 000 kW — au condus la realizarea planului la beneficii în proporție de 108,2 la sută.

O altă direcție în care am acționat cu stăruință, conform indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, o constituie reducerea stocurilor supranormative. Noi, de

fapt, sîntem sub normative cu 15 396 000 lei. Aceasta înseamnă că tot ceea ce intră pe poarta întreprinderii este folosit fără să ajungem la imobilizarea de valori materiale și piese de schimb. În ceea ce privește acțiunea de recuperare, reconducătoare și re-folosire, valoarea se ridică la 3 425 000 lei, ceea ce reprezintă 3 la sută din volumul total al cheltuielilor întreprinderii.

Sigur, toate aceste realizări, aceste rezultate superioare sarcinilor stabilite sînt rodul activității întregului colectiv, care a aplicat cu consecvență noul mecanism economic, colectiv care a acționat cu fermitate și înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan în condiții de eficiență economică ridicată.

## VIRTUȚILE CONSENSULUI

(Urmare din pag. I)

să curgă „plusul”, care măsoară, în acest an, peste 4000 tone de cărbune, în condițiile în care colectivul a pierdut prin ieșirea la pensie mulți mineri cu experiență, oameni care își câștigaseră binemeritul drept la odihnă după ani de muncă.

— Avem un colectiv bun, unit, dar și excelenți șefi de formații. Mă refer la maeștrii Carol Repaș, Gheorghe Zbanciu, subinginerul Gheorghe Gaboș sau la șefii de brigadă Grigore Fatol, Iosif Bucur, Vasile Rus III. Să nu-ți uităm pe lăcătușii Ilie Jurca, Gheorghe și Remus Vilan, tată și fiu, Florin Mateșan, Csaba Racz. Ori electricienii Ioan Bălăsoiu, Gheorghe Șofan, Nicolae Goia și cîți alții.

Nu mai dăruirea și priecerea oamenilor n-ar

fi de ajuns pentru rezolvarea la timp a sarcinilor încredințate. De-a lungul anilor, oamenii din acest sector s-au convins de necesitatea dobîndirii, unor noi orizonturi profesionale, minerul tehnician — vocație, dar și condiție a modernizării lucrărilor în subteran, a creșterii productivității și producției — trebuie să devină o realitate încă pentru vîrstele tinere, spre a folosi din plin performanțele sale profesionale, spre a se manifesta un înalt nivel de responsabilitate muncitorească; în această direcție s-au îndreptat multe din inițiativele, propunerile și măsurile întreprinse de comunistul Tivadar Dolha. În acest context, un loc deosebit îl ocupă experimentarea și apoi generalizarea tehnologiei tavanului de rezistență în blocul VI.

— Conducătorul de formație, ne adresăm interlocutorului nostru, trebuie să fie un „dur”?

— Deloc. Portretul ideal al acestui om arată astfel în mintea mea: apropiat sufletește de oameni, un îndrăgostit de meserie, de tehnica nouă, un exemplu în muncă. Și peste toate acestea, trebuie să-l caracterizeze exigența, adică să asigure colectivului un climat de înaltă responsabilitate și dăruire.

Astfel ne fusese caracterizat comunistul Tivadar Dolha, de membri ai comitetului de partid, de directorul minei, ing. Viorel Boantă. Între vorbele și faptele lui există un fertil consens, acel „filon” uman de care aminteam la început, care-i asigură pe lângă desfășurarea unei activități fructuoase la nivelul sectorului și un bine-meritat prestigiu.

intens și la reamenajarea bazei sportive. În acest scop, membrii asociației sportive „Preparatorul” au așternut un nou strat de zgură pe terenul de mini-fotbal, s-a revizuit terenul de tenis, iar gardurile au fost vopsite. La sărbătorile muncitorești de la începutul lunii mai, aici s-au desfășurat deja primele întreceri sportive dintre secțiile uzinei. (Gh. O.)

CONCERT SPECTACOL. Sub egida Teatrului „Ion Vasilescu” din Giurgiu, vi-

neri, 8 mai, la Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani au loc două concerte-spectacol, cu participarea grupului rock „Kripton”, a trio-ului vocal „Expres” și a soliștilor Marius Voicu, Rodica Paliu, Mircea Vintilă și Mircea Bănicu. Manifestările vor începe la orele 17 și 20. (Al. H.)

EXAMENE. Cursanții seriei aprilie — mai ai școlii de șoferi amatori din reședința noastră de municipiu și restanțerii

seriilor anterioare vor susține examenul pentru obținerea permisului de conducere, în ziua de 20 mai a.c. În fiecare marți (ora 9) la sediul școlii, se desfășoară testele de preselecție pentru viitoarele serii.

Rubrică realizată de Dorin GHETA

vă informăm

## vă informăm

LOCUINȚE. Constructorii din Brigada nr. 2 Deva vor executa în acest an 386 de apartamente în orașul Lupeni. Pînă în prezent ei au început lucrările la fundațiile blocurilor 60, 63, 64 și E1. La parterul blocului E1 sînt prevăzute, prin proiect, spații pentru organizarea unor unități

comerciale și de prestări de servicii către populație. (V.S.)

EMISIUNE TELEVIZATE. Joi, pe micile ecrane vom putea urmări evoluția reprezentanților județului Hunedoara în etapa finală a concursului „Columnele independentei”, organizat de C.C. al U.T.C., Consiliul UASCR și CNOP. Alături de echipajul hunedorean vor fi prezente în concurs încă 8 județe la care se adaugă municipiul București, calificate în urma

desfășurării întrecerilor din grupe. Emisiunea va începe la ora 20,35. (Al. H.)

INIȚIATIVĂ. La I.M. Livezeni, o inițiativă valoroasă: orchestra de muzică ușoară a întreprinderii, împreună cu soliștii vocali, susțin spectacole în rampa puțului la ieșirea din șut a minerilor.

REAMENAJARE. Concomitent cu acțiunile de gospodărire a incintei, la Uzina de preparare a cărbunelui Coroști s-a acționat



**SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT**

**O VICTORIE DE... CINCI PUNCTE**

Partida a demarat fur-tunos, n-a fost nevoie de tradiționala perioadă de studiu, întrucât cele două combatante se cunosc foarte bine. Jiul a mizat, din start, pe atacuri fulgerătoare, tocmai pentru a contracara jocul combinativ, cizelat al adversarilor. După câteva incursiuni spre careul lui Ioniță, în min. 8 a șutat „peste” Băluță, tot căpitanul echipei gazdelor (11) a șutat imparabil, cu „oxfordul”, după o centrare în diagonală de pe aripa stîngă: 1-0. Oaspeții au acuzat lovitura; în min. 15, beneficiind de o pasă a lui Timofte, Henzel a nimerit transversala, apoi Ioniță a respins inspirat „ghiuleaua” lui Băluță. Compartimentul „de șoc” al Jiului, linia mediană, a impus un ritm alert combinațiilor, în efectuarea presingului s-au implicat și fundașii laterali, o astfel de fază a contribuit, în min. 32, la mărirea handicapului — depășindu-l pe Postolache, în fața careului, Dianu a centrat spre Vancea, care l-a servit pe Mulțescu, șutul antrenorului-jucător l-a ingenuncheat pe Ioniță: 2-0. Trei minute mai tir-

ziu, Timofte a întimpinat lovitura de corner expediată de Băluță și, cu capul, a catapultat balonul lîngă butul stîng: 3-0. Evoluția scorului confirma, așadar, că la Petroșani, Corvinul manifestă un handicap psihic, specta-

spații de manevră lui Timofte și Cristea, spre careul advers. Astfel Băluță (51) a fost în poziție ideală, dar Ioniță a reușit să devieze balonul în corner. În minutul următor însă, la cealaltă poartă, Szekely a reușit să-i „sufle”, în

în ultima linie, pentru a apăra avantajul. S-au consumat numeroase faze spectaculoase, dar, ca la box, în ultimul rund, ambele combatante au „schitat” atacuri penetrante, însă loviturile decisive n-au mai avut forță. Astfel, Jiul își adjucează pe merit ambele puncte puse în joc, în urma unui duel aprig, sportiv, în care s-a dovedit superioară partenerii de joc, iar, mulțumită... jocului rezultatelor din etapa a XXV-a, victoria sa cîntărește... cinci puncte (două de acasă, surpriza de la Buzău și egalul Rapidului), asigurîndu-i neașteptat salt în clasament. Cei mai buni din teren s-au părut Timofte, Henzel, Cristea, Mulțescu, iar de la oaspeți, Gabor, Petcu și Tîrnoveanu.

**JIUL:** Bojtor — Dianu, V. Popa (60, Găman), Szekely, Stana — Cristea, Mulțescu, Timofte — Băluță, Vancea (46, B. Popescu), Henzel.

**CORVINUL:** Ioniță — Bardac, Mărginean, Mesaroș (Badea), Tîrnoveanu, — Stroia, Suci, Petcu — Gabor, Cojocar, Postolache.

Ion VULPE

**Fotbal, divizia A**

**Jiul — Corvinul 4-2 (3-1)**

torii invocau și meciurile de cupă (3-1, 4-1) din ultimele două ediții. Profitînd însă de momentul de „respiro” al gazdelor, a intrat „în priză” Petcu și colegii săi de linie, în min. 41 Gabor, s-a angajat pe aripa dreaptă, surprinzînd printr-o centrare scurtă în careu, pe care a reluat-o în plasă îpistentul Cojocar: 3-1. Pînă la pauză, a mai fost de consemnat combinația Cristea — Mulțescu (44) dar, după ce a „răsfirat” tandemul defensiv hunedorean, a șutat peste transversală.

La reluare, Jiul a oferit o inedită variantă strategică, prin introducerea lui Benone Popescu ca a... treia extremă, pentru a crea

ultimă instanță, balonul lui Cojocar. Ultimul gol al Jiului avea să fie înregistrat, în min. 56, cînd Cristea a reluat, dintr-o bucată, centrarea lui Henzel, înscriind primul său gol în divizia A. Eforturile depuse în prima repriză s-au resimțit apoi, Corvinul a declanșat cunoscuta sa țesătură de pase, în min. 66, în careu, Gabor a fost agățat de V. Popa, lovitura de pedeapsă fiind transformată de Petcu: 4-2.

Potențialul gazdelor a slăbit vădit și datorită faptului că înlocuirile regulamentare fiind produse, în min. 80, Dianu a părăsit terenul, accidentat. Cum și V. Popa nu mai era în teren, Mulțescu s-a retras

**Competiții sportive, dedicate zilelor de 1 și 2 Mai**

Sfîrșitul săptămîinii trece a coincide cu un bogat program de manifestări sportive, în mai toate unitățile de învățămînt și asociațiile sportive din Valea Jiului, dedicate zilelor de 1 și 2 Mai. Astfel, pe terenul CSS Petroșani, sîmbătă, de la ora 9,30, în turneul dotat cu „Cupa 1 Mai”, în organizarea Comitetului municipal U.T.C., s-au întrecut echipele feline de handbal ale liceelor municipiului nostru. Au cîștigat sportivele de la Liceul economic Petroșani. În paralel cu handbalul, în aceeași organizare și tot la CSS Petroșani, a avut loc și un atractiv concurs de tenis de masă. Cîștigătorii s-au numit Dacia Cerchez (Liceul industrial Petroșani) și Cristian Lovas (Liceul economic și de drept administrativ).

De un deosebit succes s-a bucurat și competiția dotată cu trofeul „Diamantul negru” la judo, desfășurată, sîmbătă, în sala de lupte a AS Jiul Petrița. La competiție au participat peste 70 de tineri judoka, băieți și fete, împărțiți pe

categorii de vîrstă și greutate. În disputele dirze cu adversarii lor, tinerii sportivi de la Jiul Petrița, pregătiți, cu multă pasiune și competență de inimosul profesor Ioan Cordea, s-au impus la mai multe categorii în fața unor sportivi, făcînd parte din secții cu tradiție în acest frumos sport din țară, precum „Metalul” Rm. Vilcea, secție de nivel internațional. Iată câteva nume care au reținut atenția prin evoluțiile lor bune: Iosif Simo (29 kg) Marius Adam (35), Cristian Lupea (38), Codruț Cordea (41), Adrian Scafariu (49), Liliana Șuba (40), Cristina Bedea (48), Clara Szabo (61), Erica Santa (66), Mioara Lăcătușu (72), toți de la Jiul Petrița; Paul Mătăsaru (32) și Maria Oane (52) de la „Metalul” Rm. Vilcea, Simona Rus (56) de la Energia Rovinari, Ioan Vodoș (35), Dana Fulop (40), Olivia Toader (52) de la Minerul Lupeni, aceștia din urmă pregătiți de antrenorul Beniamin.

În afara premiilor de concurs au fost oferite, de către comisia tehnică, formată din antrenori, organizatori și arbitri, diplome pentru cei mai tehnici judoka ai competiției, diplome ce au revenit Sorinei Rus, de la Energia Rovinari și lui Codruț Cordea, de la Jiul Petrița.

Deci, o notă bună pentru organizatori și mai precis profesorului Ioan Cordea, inițiatorul acțiunii și să sperăm că astfel de acțiuni vor „prinde” și la alții pe viitor. Acolo unde există pasiune, pricepere și dăruire, se pot obține rezultate frumoase, cum este cazul sportivilor Codruț Cordea și Adrian Scafariu, care, după turneul de zonă, au obținut dreptul de a ne reprezenta la finala Concursului național de copii.

Prof. Ionel GRECU

**DIVIZIA A**

**REZULTATE TEHNICE:** Dinamo — Victoria 4-4, Gloria Buzău — Petrolul 0-1, Rapid — FC Argeș 0-0, Jiul — Corvinul 4-2, Sportul studentesc — Oțelul Galați 1-1, Flacăra Moreni — Univ. Craiova 4-1, SC Bacău — „U” Cluj-Napoca 0-0, FC Olt — Chimia Rm. Vilcea 2-0, FCM Brașov — Steaua, 2-2.

**CLASAMENTUL**

1. Steaua	24	20	4	0	56-10	44
2. Dinamo	25	15	6	4	58-23	36
3. Victoria	25	12	6	7	32-23	30
4. FC Argeș	25	10	7	8	21-18	27
5. Petrolul	25	8	11	6	18-15	27
6. FC Olt	25	11	5	9	23-23	27
7. Sportul stud.	25	10	5	10	34-27	25
8. FCM Brașov	25	11	3	11	21-30	25
9. „U” Cluj-Napoca	25	10	4	11	38-29	24
10. Corvinul	25	9	4	12	40-39	22
11. Univ. Craiova	24	6	10	8	20-21	22
12. Oțelul Galați	25	7	8	10	21-24	22
13. SC Bacău	25	9	4	12	26-38	22
14. Jiul Petroșani	25	7	6	12	24-31	20
15. Rapid București	25	8	4	13	28-43	20
16. Gloria Buzău	25	9	2	14	23-46	20
17. Chimia Rm. Vilcea	25	7	4	14	28-48	18
18. Flacăra Moreni	25	7	3	15	22-45	17

**ETAPA VIITOARE (10 mai):** Chimia — SC Bacău, Univ. Craiova — „U” Cluj-Napoca, Steaua — Gloria Buzău, Petrolul — Dinamo, Victoria — FC Olt, Flacăra Moreni — Sportul studentesc, Oțelul Galați — Jiul Petroșani, Corvinul — Rapid, FC Argeș — FCM Brașov.

**Handbal, divizia B tineret, seria a II-a**

**Izbîndă conturată în fața... propriului semicerc**

UTILAJUL ȘTIINȚA PETROȘANI — UNIO SATU MARE 19-16 (8-6). În derbiul constructorilor de utilaj minier, oaspeții aveau atulul situații pe poziția a III-a în clasament, de fapt au etalat, de-a lungul unei ore de joc, un spectacol plăcut, cu inedite scheme tactice, inițiate de inspiratul pivot Istrate. Gazdele au depășit însă așteptările — am asistat la cea mai bună evoluție din acest campionat — au anihilat cu multă siguranță, multe atacuri adverse; de fapt meciul a fost cîștigat în fața... propriului semicerc. Baloanele recuperate, prin intervențiile lui Ciucaș, Beldiman, Gheciu sau Cazan, au fost dirijate pe contraatac, unde Drăgan, Stupariu și Dani au surprins prin pătrunderi hotărîte și șuturi necruțătoare.

s-a detașat din start, doar între minutele 14 și 23 fiind consemnat un echilibru efemer, de la 4-4 la 6-6. Reușind detașarea pînă la pauză, la două goluri, șaptele antrenat de prof. Ion Chira și Marin Gheciu și-a pus în valoare jocul colectiv, maturitatea tactică a unor echipieri care activează de atîția ani în echipă, menținînd în permanență o diferență de 4-5 goluri. Avantajul putea să fie și mai clar, dacă Stupariu și Drăgan n-ar fi ratat două lovituri de pedeapsă, dacă alte șuturi n-ar fi ocolit cadrul porții. Pentru învingători au punctat Drăgan (8), Stupariu (4), Cazan (3), Dani (2), Gheciu și Enea, iar sătmărenii i-au avut printre marcatori pe Florea (8), Făgaș (3), Miclăuș (2), Estinca, Filip și Schakter.

Andrei APOSTOL



După golul spectaculos al lui Timofte, portarului de la Corvinul nu-i rămîne decît să scoată balonul din plasă pentru a treia oară.

Foto: Al. TĂTAR

**AS PAROȘENI VULCAN**

— FC MARAMUREȘ BAIĂ MARE 0-0. Da, așa a fost în meciul de divizie B, disputat la Vulcan, egalitate peste tot, dacă ar fi să folosim un termen uzual din tenisul de cîmp: egalitate pe tabela de marcaj, la loviturile de colț (4-4), faulturi, ocazii ratate!

Băimărenii au lăsat să se întrevadă, încă din primele minute de joc, că au venit hotărîți să-și vîndă cît mai scump pielea, primele trei acțiuni de poartă desfășurîndu-se astfel: min. 1, Dinu Moldovan șutează puternic peste poartă; min. 9, același Dinu Moldovan creează panică în careul gazdelor; min. 10, Tulba șutează milimetric pe lîngă butul stîng. Abia în min. 12, gazdele reușesc o acțiune mai clară, cînd Baltaru este faultat la circa 22 m de poartă, tot el execută excelent lovitura liberă, portarul Feher respingînd cu greu în corner.

Remarcăm, în prima jumătate de oră a partidei, jocul athletic practicat de elevii antrenorului Nicolae Szabo, avînd în fundășii centrali V. Ignat și Buzgău, două piese sigure, combative și o linie de mijloc, cu Lays, M. Sabău și Năprădean, deosebit de activă. În min. 29, AS Paroșeni este pe punctul de a înscrie, însă la o mare învîlmășeală în fața porții lui Feher, balonul ajunge în... aut de poartă! Zece

**Fotbal, divizia B, seria a III-a**

**Egalitate peste tot**

minute mai tîrziu, Lays nu-și dezmente renumele de bun executant al loviturilor libere, trimițînd o „bombă” de la 25 m lateral dreapta, apărată de Homan. În min. 44 se consumă cea mai mare ratare a meciului, cînd, la o centrare a lui Tulba, Dinu Moldovan lasă balonul lui Roatiș I care, de la numai 6 m, trage în Buzduga!

Dacă în prima parte a jocului, băimărenii au fost mai activi, la reluare AS Paroșeni, cu Adrian Barbu, introdus în locul lui Sălăgean, are o evoluție dezinvoltă, micuțul jucător cu nr. 14 pe tricou creînd momente de panică în defensiva oaspeților. Astfel, în minutele 53 și 54, două faze trase la indigo: Barbu centrează, Crăciun trimite cu capul, razant peste transversală! Gazdele „împing” jocul mai mult în fața, contra-atacurile băimărene fiind rezolvate cu multă siguranță de Leleşan, unul din cei mai buni jucători de pe teren. Portarii Homan și Feher se remarcă rînd pe rînd la șuturile lui Dinu Moldovan (min. 56) și, respectiv, Lăzăroiu (72). Dar cite emoții a creat și mingea trimisă direct din corner (min. 67) de Lays, atît de aproape de gol!

Finalul de partidă îi găsește pe jucătorii Paroșeniului în atac, cu Barbu, Nichimiș și Dicuț hărțuind permanent apărarea erme-

tică a oaspeților. După șutul lui Adr. Barbu spre poartă (min. 81), ultima ocazie o au băimărenii în min. 86, cînd Dicuț greșește, Dinu Moldovan scapă, dar trage pe lîngă poartă.

Genu TUȚU

**DIVIZIA B3**

**REZULTATE TEHNICE:** Mureșul Deva — Olimpia Satu Mare 2-0, Gloria Bistrița — UT Arad 1-0, Steaua CFR Cluj-Napoca — CIL Sighet 1-1, UNIO Satu Mare — Minerul Cavnic 2-0, AS Paroșeni Vulcan — FC Maramureș 0-0, Strungul Arad — FC Bihor 1-1, CSM Reșița — Metalul Bocșa 3-1, Aurul Brad — Armătura Zalău 1-1, Dacia Orăștie — „Poli” Timișoara 2-2.

**CLASAMENTUL**

1. „Poli” Timișoara	25	15	7	3	60-29	37
2. FC Bihor*	25	14	8	3	38-10	33
3. FC Maramureș	25	13	6	6	49-17	32
4. Gloria Bistrița	25	12	4	9	36-24	28
5. UT Arad	25	13	2	10	33-36	28
6. Armătura Zalău	25	11	5	9	37-36	27
7. CSM Reșița	25	11	3	11	33-27	25
8. Metalul Bocșa	25	11	2	12	32-38	24
9. AS Paroșeni Vulcan	25	9	6	10	28-31	24
10. UNIO Satu Mare	25	9	5	11	26-29	23
11. Strungul Arad	25	9	5	11	24-35	23
12. Olimpia Satu Mare	25	9	5	11	27-40	23
13. Dacia Mec. Orăștie	25	10	2	13	39-43	22
14. CIL Sighet	25	9	4	12	34-43	22
15. Aurul Brad	25	9	4	12	34-42	22
16. Minerul Cavnic	25	8	2	15	38-42	18
17. Mureșul Deva	25	8	2	15	24-53	18
18. Steaua CFR Cluj-N.	25	6	5	14	25-41	17

\* Echipă penalizată cu trei puncte.

**ETAPA VIITOARE (10 mai):** „Poli” Timișoara — Aurul Brad, Metalul Bocșa — Armătura Zalău, FC Bihor — Gloria Bistrița, UT Arad — Mureșul Deva, Olimpia Satu Mare — Dacia Orăștie, CSM Reșița — AS Paroșeni Vulcan, FC Maramureș — UNIO Satu Mare, Minerul Cavnic — Steaua CFR Cluj-Napoca, CIL Sighet — Strungul Arad.



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Schimb de mesaje la nivel înalt româno-chinez

BEIJING 3 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Li Xiannian, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, președintele Republicii Populare Chineze, un călduros salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi și tot mai mari succese poporului chinez în îndeplinirea programului de modernizare și dezvoltare social-economică pe calea socialismului.

Mulțumind, tovarășul Li Xiannian a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate, fericire și viață îndelungată,

de noi succese în activitatea dedicată construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate în România, cauzei înțelegerii și păcii în întreaga lume.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Li Xiannian a tovarășului Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, aflat într-o vizită în R.P. Chineză.

Tovarășul Manea Mănescu a avut, de asemenea, întâlniri cu tovarășii Ulanhu, vicepreședinte al R.P. Chineze, Lu Dong, președintele Comisiei economice de stat, președintele părții chineze în Comisia guvernamentală româno-chineză de colaborare economică și tehnică, și Zheng Tuobing, ministrul comerțului exterior și relațiilor economice al R.P. Chineze.

## Dezarmarea și asigurarea păcii pe agenda Congresului Uniunii Partidelor Socialiste și Social-Democrate din Europa occidentală

LISABONA 4 (Agerpres). Problemele dezarmării și asigurării unei păci trănice pe continentul european se află în prim-planul agendei celui de-al XV-lea Congres al Uniunii Partidelor Socialiste și Social-Democrate din Europa occidentală, ale cărui lucrări au început luni în localitatea portugheză Estoril.

În primele intervenții s-a subliniat necesitatea unui rol mai activ al partidelor socialiste și social-democrate europene în vederea eliminării pericolului nuclear, lichidării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune de pe continentul nostru, intensificării relațiilor economice dintre toate statele europene.

## Convorbiri franco-vest-germane

PARIS 4 (Agerpres). La Strasbourg s-au încheiat convorbirile dintre primul ministru al Franței, Jacques Chirac și cancelarul R.F. Germania, Helmut Kohl, care au abordat, în principal, probleme privind poziția celor două țări față de propunerile sovietice privind lichidarea rachetelor cu rază medie de acțiune și operativ-tactice din Europa.

La conferința de presă ținută după întrevvedere,

cancelarul vest-german a exprimat speranța că în curând se va ajunge la o poziție comună a celor două țări în problemele dezarmării. Vorbitorul a arătat că R.F.G. își va defini poziția față de propunerile U.R.S.S. până la sfârșitul acestei luni, „după realizarea unei concetări cu partenerii” vest-europeni.

Ca și cancelarul R.F.G., primul ministru francez a arătat că „o poziție comună” față de inițiativele sovietice „va fi adoptată doar după ce va fi realizată o concetare” între pozițiile principalelor țări vest-europene.

## MANEVRE ALE NATO

ROMA 4 (Agerpres). În zona coastelor sud-occidentale ale Sardiniei au început manevrele NATO denumite codificate „Dragon Hammer '87”, primele din cele două manevre semestriale desfășurate în Europa occidentală cu participarea țărilor membre ale Alianței Atlantice. La aceste manevre, care se vor încheia la 15 mai, participă nave ale Flotei a VI-a americane, precum și ale marinei italiene și franceze, informează agenția ANSA. Acestora li se vor adăuga forțe britanice, turce și olandeze.

Dalida a încetat din viață în apartamentul ei din Montmartre, în vârstă de 54 de ani. Cariera interpretei, de origine egipteană, pe numele ei real Yolande Gigliotti, a cunoscut apogeu în anii '60, când a lansat o serie de melodii de succes, devenite șlagăre internaționale, cum ar fi „Bambino” sau „Parole, Parole”.

ELICOPTERE MILITARE israeliene au lansat duminică un raid împotriva localității Zaoutar El Arbie din zona Nabatiyeh, situată în sudul Libanului. Totodată, potrivit unor informații ale forțelor de securitate libaneze, un convoi de vehicule blindate israeliene a pătruns în zona sud-libaneză Shabaa, unde a efectuat o operațiune de „curățire”.

STARE DE URGENȚĂ. Guvernul Somaliei a declarat starea de urgență în întreaga țară ca urmare a secetei neobișnuit de aspre din acest sezon. Autoritățile de la Mogadiscio au făcut cunoscut că peste 60 la sută din populația țării, de aproximativ 6 milioane, este puternic afectată de sezonul secetos, de altfel o continuare a lipsei de precipitații de anul trecut.

GUVERNUL BRITANIC A HOTĂRIT trimiterea în cursul acestei săptămâni a unor noi contingente de trupe în Irlanda de Nord, ca urmare a intensificării actelor de violență din această provincie. Această decizie a fost adoptată în urma consultărilor ce au avut loc recent între ministrul britanic pentru problemele Irlandei de Nord,



Tom King, și comandamentul forțelor de ordine britanice dislocate în Ulster.

PREȘEDINTELE S.U.A., Ronald Reagan, și-a amintit vizita de stat pe care urma să o întreprindă în Italia în perioada 3-7 iunie, din cauza alegerilor parlamentare anticipate din această țară, a anunțat ziarul „Washington Post”. Președintele Reagan va participa, însă, la reuniunea la nivel înalt a principalilor șapte țări industrializate occidentale, care va avea loc la Veneția în perioada 8-10 iunie.

CUNOSCUTA CINTAREATA de muzică ușoară

## REALITĂȚI DIN ȚĂRILE CAPITALISTE

### Nerespectarea unor drepturi umane fundamentale

Fenomenele grave de criză economică și socială din țările capitaliste se reflectă nemijlocit într-un proces de degradare continuă a valorilor culturale și a culturii, în ansamblul ei, cu consecințe profunde și de lungă durată, în special în domeniul atît de important al formării profesionale și spirituale a tinerei generații. În afara cauzelor de ordin material care o alimentează, criza culturii burgheze rezidă și în conflictul intern al sistemului său de valori, în incapacitatea ideologilor lumii capitaliste de a oferi o concepție acceptabilă și viabilă despre lume și viață. Se ajunge, astfel, nu numai la o economie de piață, ci și la o „societate de piață”, cu legile ei concurențiale, cu alienarea ce domină toate sferele activităților și relațiilor sociale pînă la cele mai înalte niveluri ale vieții spirituale, în cadrul căreia moralitatea, cultura, sistemul de valori, în gene-

ral, se traduc în limbajul necruțător al profiturilor și pierderilor.

Școala, sistemul de învățămînt, în general, chemate să-și aducă o contribuție esențială la procesul formării profesionale și spirituale a tinerei generații, sînt cuprinse și ele în această degradingoladă, ceea ce le afectează misiunea lor esențială. Dreptul la educație, la cultură nu este negat, astfel, numai pe plan material, ci și în accepțiunea spirituală a termenului, ajungîndu-se la situația aparent paradoxală în care școala — dacă este cu sau fără voia ei — se îndepărtează de valorile conferite acestei noțiuni de milenii întregi de civilizație, determinînd ea însăși apariția sau accentuarea unor fenomene de alienare și depersonalizare, poate mai puțin vizibile la prima vedere dar nu mai puțin reale, mai persistente și mai nocive pentru tot ceea ce înseamnă personalitatea umană.

### Situația deplorabilă a școlilor engleze

(„The Guardian” — Marea Britanie)

Școlile de stat din Anglia se află într-o „îngrijorătoare stare de decădere” din cauza lipsei permanente de mijloace, constată un raport publicat de Confederația națională a asociațiilor de părinți și cadre didactice. Documentul este întocmit pe baza datelor furnizate de 609 școli elementare din 89 de orașe și de 201 școli medii din 63 de orașe. „Contribuțiile bănești ale părinților constituie aproape singura sursă a bugetelor școlare” — se spune în raport. Astfel, în 15 la sută din școlile elementare și 58 la sută din cele medii, prin contribuția bănească a părinților se cumpără manuale. În zonele în care trăiesc familii puțin înstărite, ce nu își pot permite cheltuieli suplimentare, elevii sînt nevoiți să învețe în clase supraaglomerate, să-și împartă între ei puținele manuale.

58 la sută dintre școlile elementare și 72 la sută dintre cele medii au nevoie de reparații urgente: apa pătrunde prin acoperiș,

cablurile electrice nu sînt izolate, cercevele ferestrelor sînt ruinate. Numeroase imobile școlare sînt într-o stare de degradare atât de înaintată, încît cadrele didactice avertizează că șederea în clase poate pune în pericol viața copiilor.

Sindicatul național al cadrelor didactice a calificat raportul drept „un act de acuzare a disprețului revoltător pe care guvernul îl manifestă față de educația copiilor englezi”. Francis Morell, șeful Departamentului educației din Londra, menționa, într-o declarație: „Data viitoare cînd Margaret Thatcher va asista la ceremonia începerii cursurilor în circumscripția sa electorală, premierul britanic trebuie să-și amintească de faptul că părinții organizează serbări de binefacere pentru a strînge banii necesari educației copiilor lor. Dar educarea viitoarelor generații nu constituie un act de binefacere. Ea este o datorie a guvernului”.

## Vremea în perioada 5-8 mai

După cum comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, în perioada 5-8 mai, vremea va fi, în general, caldă și instabilă. Cerul va fi mai mult noros. La începutul intervalului, instabilitatea se va manifesta în vestul, centrul și nordul țării, unde vor cădea ploii locale, care vor avea și caracter de aversă, însoțite, izolat, de descărcări electrice și de grindină, iar pe arii restrînse, caștile de apă pot depăși 15-20 litri pe metru pătrat în 24 de ore. În rest, ploii izolate. Spre sfîrșitul intervalului, instabilitatea se va accentua și în estul

și sud-estul țării, unde, și aici, vor cădea ploii cu caracter de aversă. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 6 și 16 grade, iar cele maxime între 16 și 26 de grade, mai ridicate la început în sud-est.

La București, vremea va fi caldă, apoi, treptat, va deveni instabilă. Cerul variabil, mai mult noros în a doua parte a intervalului, cînd vor cădea ploii care vor avea și caracter de aversă. Vînt slab pînă la moderat. Temperaturile minime se vor situa între 10 și 13 grade, iar cele maxime între 21 și 24 de grade.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Noaptea amintirilor; Unirea: Cu prețul vieții; Paringul: Sania albastră.

LONEA: Caravana misterioasă.

ANINOAASA: Adio vise ale tinereții.

VULCAN — Luceafărul: Oliver Twist.

LUPENI — Cultural: Copie la indigo.

URICANI: Căpitanul Florian, I-II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

### TV

20,00 Telegenial.

20,20 Viața economică.

20,30 Perenitatea teoriei revoluționare.

20,40 Partid, incandescentul nostru crez. (color).

— Versuri și cîntece patriotice, revoluționare.

20,50 Redutele Independenței (color).

— Virtuți strămoșești, fapte de eroi.

21,10 Epopeea luptei pentru independență în filmul românesc. (parțial color).

21,50 Telegenial.

## LOTO

TRAGEREA „LOTO-2”

DIN 3 MAI 1987

Extragerea 1: 42 43 19

62;

Extragerea a 2-a: 59 15

46 34;

Extragerea a 3-a: 35

33 18 26.

Fond total de câștiguri: 615 222 lei, din care 16 410 lei, report la categoria 1.

## Cooperativa „Straja” Lupeni

### INCADREAZA:

— un subinginer în specialitatea electromecanică

— 2 maiștri electromecanici

— un conducător tractor

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971.

Informații suplimentare se pot primi la biroul personal-învățămînt al cooperativei, precum și prin telefon 60312, 60593.

## Mica publicitate

VIND pian „PETROFF”. Informații telefon 44765. (16 409)

VIND casă convenabil. Iscroni, strada Costeni 324, Arghir Gheorghe. (16 414)

SCHIMB casă colonie (curte), strada Cuza Vodă 26 Petroșani, cu apartament două camere zonă centrală. Informații după ora 18. (16 413)

PIERDUT carnet student pe numele Fometescu Gabriel, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (16 407)

PIERDUT permis de pescuit pe numele Mihăiasă Lazăr, eliberat de AGVPS Petroșani. Il declar nul. (16 411)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Casavela Stelian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16 415)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA Matei anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor cumnată și mătușă

ILIE EVA

Nu o vom uita niciodată.

FAMILIA Octavian Pătrașcu adresează alese mulțumiri tuturor colegilor, prietenilor și cunoștințelor care au fost alături de noi la durerea grosă pricinuită de trecerea din această viață a tatălui și bunicului nostru

MOISE PĂTRAȘCU

Nu vom uita niciodată pilda sa de vrednicie, solidaritatea tuturor oamenilor de omenie. (16 410)